
1 
 

          

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 09-02-2024 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 
ΘΕΜΑ:  «Οι Μηχανικοί που καταγράφουν τις ζημιές από φυσικές καταστροφές 

πληρώνουν οι ίδιοι τα έξοδα μετακίνησης τους» 

 
Κύριε Υπουργέ,  

 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, οι Μηχανικοί που καταγράφουν τις ζημιές σε 

φυσικές καταστροφές, πληρώνουν μόνοι τους τα μεταφορικά τους, μιας και η 

αποζημίωση αργεί επί μήνες και οι ίδιοι παραμένουν για χρόνια όμηροι των 

συμβάσεων ορισμένου χρόνου. Η αποζημίωση τους μπορεί να έρθει μετά από μήνες 

και ήδη υπάρχουν περιπτώσεις, στις οποίες οφείλονται αποζημιώσεις από τον 

περασμένο Οκτώβριο. Οι Μηχανικοί, οι οποίοι συμμετέχουν στα κλιμάκια καταγραφής 

ζημιών μετά από κάθε φυσική καταστροφή, είναι οι πρώτοι που καταφθάνουν στις 

πληγείσες περιοχές, αντιμετωπίζοντας και οι ίδιοι κίνδυνους, δεδομένου ότι πολλές 

φορές τα φυσικά φαινόμενα μπορεί να συνεχίζονται. Επίσης, οι περισσότεροι από τους 

εργαζομένους που διενεργούν αυτοψίες, δεν έχουν μόνιμη σχέση εργασίας, αλλά είναι 

επί χρόνια με παρατάσεις συμβάσεων. Μάλιστα, στις περιπτώσεις που μπορεί οι 

συμβάσεις τους να έχουν λήξει και να μην έχουν ανανεωθεί ακόμα, οι ίδιοι δεν έχουν 

ούτε το δικαίωμά υπογραφής, γεγονός που έχει άμεσες συνέπειες στους πληγέντες, οι 

οποίοι θα καθυστερήσουν ακόμα περισσότερο να αποζημιωθούν. 

Μετά τη μεταφορά της Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, στο Υπουργείο 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, έχουν μεγεθυνθεί 

τα γραφειοκρατικά προβλήματα και υπάρχει πλήθος θεμάτων που αφορούν την ως 

άνω Διεύθυνση και παραμένουν άλυτα. Έτσι, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων 

Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. 

Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ,) τονίζει πως συνέδραμε στην προσπάθεια καταγραφής των ζημιών, με 

τη συμμετοχή μελών της στα κλιμάκια, αλλά και διατήρησε επαφή με τους συλλόγους 

πλημμυροπαθών: «οι οποίοι διατυπώνουν εύλογες διεκδικήσεις». Δημιουργούνται 

όμως πρόσθετες καθυστερήσεις λόγω της υποστελέχωσης της Διεύθυνσης. Οι ίδιοι 

καταγράφουν και τις δικές τους προτάσεις υπογραμμίζοντας την ανάγκη 

προτεραιοποίησης και Κεντρικού Σχεδιασμού της αντιπλημμυρικής προστασίας από 

την Πολιτεία, με συνολική αντιμετώπιση των φαινομένων και όχι αποσπασματικά έργα 

και επικαιροποίηση του εν εξελίξει Χωροταξικού Σχεδιασμού και των πλημμυρικών 

Χαρτών με βάση τα νέα δεδομένα που προέκυψαν από τις καταστροφές. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Για ποιους λόγους δεν διασφαλίζονται οι πρόσθετες θέσεις εργασίας που είχαν 

αποτυπωθεί και στη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), ώστε να μπορούν να καλυφθούν από τους 

συμβασιούχους που έχουν πιστοποιημένη εμπειρία στο αντικείμενο αντιμετώπισης 

των Φυσικών Καταστροφών; 
 

2. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να να επιλυθούν προβλήματα που αφορούν 

στις αποστολές Μηχανικών στις πληγείσες περιοχές, όπως οι διαδικασίες μετακίνησης, 

διαμονής, αποζημίωσης και εργασίας των εμπλεκόμενων υπαλλήλων και γιατί δεν 

υπάρχει έγκαιρος σχεδιασμός; 
 

3. Πότε θα δοθούν οι αποζημιώσεις των υπαλλήλων και γιατί η υπηρεσία οφείλει 

αποζημιώσεις από τον Οκτώβριο και μετά στους μηχανικούς, οι οποίοι έχουν 

πληρώσει  από τις πενιχρές τους αποδοχές τις υπηρεσιακές μετακινήσεις; 
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4. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε,  ώστε να καλυφθούν οι ελλείψεις στα αναγκαία Μέσα 

Ατομικής Προστασίας, μιας και εξακολουθούν να καθυστερούν και δεν είναι τα 

κατάλληλα για κάθε περίπτωση (π.χ. γαλότσες, ειδικές μάσκες, στολές για τις πιο 

επικίνδυνες μολυσματικά περιοχές, εμβολιασμοί κ.λπ.); 

 

5. Για ποιο λόγο δεν προχωρούν με γοργούς ρυθμούς οι διαδικασίες αποζημίωσης 

των πληγέντων, αλλά και οι διαδικασίες καθαρισμού, μετεγκατάστασης, φιλοξενίας, 

διατροφής και προστασίας της υγείας τους; 

6. Πότε θα λάβετε υπόψη την ανάγκη Κεντρικού Σχεδιασμού της αντιπλημμυρικής 

προστασίας για αντιμετώπιση των φαινομένων και της επικαιροποίησης του εν εξελίξει 

Χωροταξικού Σχεδιασμού και των πλημμυρικών Χαρτών, με βάση τα νέα δεδομένα 

που προέκυψαν από τις καταστροφές; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




